Pracovní  list – Závislost rychlosti na koncentraci
Jméno:
Pokyny k vyplnění pracovního listu:

Po dokončení všech úprav vymaže tyto pokyny, celý text označte (Ctrl_A) a změňte barvu písma na automatickou (černou). Vložte případné dokumentační fotografie (Vložit->Obrázek->Ze souboru...) a připojte k nim krátký komentář, nezapomeňte se podepsat, soubor uložte a připojte k úkolu.

Těžká váha:

1. Uvažujte reakci rozkladu peroxidu vodíku bez účasti katalyzátoru (z dřívějška už víte, že za normální teploty se sice pětiprocentní peroxid prakticky nerozkládá, u vyšších koncentrací však začne být rozklad velice patrný) - pokuste se navrhnout jednoduchý matematický vztah pro závislost rychlosti rozkladu, resp. vzniku bublin (v) na koncentraci peroxidu (cperoxid). Závislost také zakreslete (třeba v Malování nebo pomocí kreslícího panelu přímo dole ve Wordu – Automatické tvary – Čáry – Volný tvar) do připraveného grafu. 
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2. V předchozí otázce jste navrhli nějaký typ závislosti rychlosti rozkladu na koncentraci látky. Vysvětlete na molekulární úrovni (z hlediska chování molekul), proč si myslíte, že je vámi navržený matematický vztah "rozumný" a mohl by odpovídat realitě.

3. Víme už, že použití katalyzátoru zvyšuje rychlost reakce oproti průběhu bez katalyzátoru. Pouze na základě této informace (nehledejte nic v literatuře!) nakreslete do grafu v ot. 2 další funkci - znázorňující závislost rychlosti rozkladu peroxidu na jeho koncentraci při použití katalyzátoru.

Obě závislosti v grafu popište (přímo do grafu nebo je odlište barevně a přidejte vysvětlivky), ať je jasné, co je s katalyzátorem a co bez.

4. Nyní se podívejte na skutečný tvar závislosti rychlosti rozkladu na koncentraci peroxidu při použití enzymu.
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Popište, čím se liší od hypotetické závislosti, kterou jste navrhli v předchozí otázce a jak se tato odlišnost projeví v průběhu reakce (co budeme pozorovat jiného, než kdyby platila vámi navržená závislost z ot. 4). Vysvětlete na molekulární úrovni (z hlediska chování molekul), co by mohlo být důvodem tohoto zvláštního tvaru.

5. Následující graf zachycuje tři různé závislosti rychlosti rozkladu peroxidu na koncentraci, a to pro tři odlišné enzymy. Vidíte, že křivky se liší tvarem. Interpretujte, co to bude znamenat za odlišnost v průběhu reakce (co budeme pozorovat jiného, čím se budou reakce navenek lišit).
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Rozklad při použití červeného enzymu se bude od rozkladu s použitím černého enzymu lišit v tom, že...

Rozklad při použití modrého enzymu se bude od rozkladu s použitím černého enzymu lišit v tom, že...
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